ТЕМА: Афины и Спарта – греческие полисы

Класс: 5

Учитель: Костюк А.В.
Тип урока: технология индивидуализированного обучения. 

Вид урока: изучение нового материала

Форма урока: практическая самостоятельная работа.

Основные приемы и методы: письменная практическая  работа.

Цели урока:

Образовательные:

· Установить общее и особенное в  становлении и развитии  греческих полисов: Афины, Спарта.
Развивающие:

· Продолжать осваивать технологию индивидуализированного  обучения

· Развивать навыки установления причинно-следственных связей, работы с историческими источниками разного типа.
Воспитательные:

· Создать условия для индивидуализированной продуктивной работы каждого ученика.

· Мотивировать учебную деятельность поэтапным достижением результата (принцип минимакса).

Технологическая карта урока.

	Этапы урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Доска 

и оборудование

	Организационный момент.
	2
	Приветствие.

Целеполагание.

Организация урока.
	Постановка цели урока.

Прогноз  результата.
	Оформление темы

	Изучение 

новой темы.
	25
	Индивидуальная консультационная помощь.

Контроль наличия затруднительных ситуаций.
	Самостоятельное изучение темы по раздаточному материалу

Выполнение разно уровневых заданий. Оформление карты достижений.
	Раздатки,

Карточки с заданиями 

Карта достижений.

	Рефлексия.
	15
	Устное закрепление изученного.

Построение алгоритма изученного.

Сопоставление самооценки и результата. Подведение итога, анализ карты достижений
	Обобщающий диалог.

Пошаговый анализ результата работы по классу в целом, индивидуально.

Сопоставление самооценки и результата. Подведение итога, анализ карты достижений.


	.

	Домашнее

задание.
	3
	Оформление домашнего задания
	Получение домашнего задания.
	


Задания:

«3»

Вариант№1

Работа с п. 26 ст. 139-140 п.2.
1. Дайте определение понятиям: ареопаг, демос.

2. Кто управлял Афинами?

3. Откуда в Афинах были рабы?

«4»

Вариант№1

Работа с п. 26 ст. 139-140 п.2.

5.Между какими слоями населения могли возникнуть противоречия в Афинах (выбери из предложенных вариантов ответа) и поясни почему?

А. аристократы  -   аристократы  

Б. аристократы - демос 

В. демос – рабы 
«5»
6. Поясните, о каком негативном явлении афинского общества повествует данный рисунок?
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1) знатный человек; 2) человек с упряжкой быков; 3) человек с киркой; 4) человек с мешком; 5, 6) долговые камни 
«3»

Вариант№2

Работа с п. 27 ст. 144-146 п.1-2.

1. Дайте определение понятиям: илот, олигархия

2. Кто управлял Спартой?

3. Откуда в Спарте были рабы?

«4»

Вариант№2

Работа с п. 27 ст. 144-146 п.1-2.

5.Между какими слоями населения могли возникнуть противоречия в Спарте (выбери из предложенных вариантов ответа) и почему?

А. спартанцы  -   спартанцы

Б. спартанцы - илоты

В. илоты – рабы 

«5»

6. Вы входите в Совет старейшин Спарты и должны вынести решение по каждому из представленных дел:

А. в ночное время один из илотов находился на улице города

Б. один из спартанцев продал своего илота 

В. один из спартанцев заставил илота петь дрянные песни и танцевать смехотворные танцы

